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Simulado sobre Substancias e suas propriedades
Concurso Professor de Quimica

1 (Ano: 2018/Banca: NUCEPE) O pentacloreto de fésforo é um soélido idnico composto de
cations PCl4+ e anions PCI6- . Indique a alternativa que contém as formas geométricas do
PCl4+ e PCI6-, respectivamente.

a) piramidal e gangorra.

b) quadrado planar e hexagonal.

c) pentagonal e hexagonal.

d) tetraédrico e octaédrico.

e) tetraédrico e dodecaédrico.

2 (Ano: 2018/Banca: Quadrix) Texto para a questao.

A solubilidade é um dos temas mais relevantes da area da quimica, tanto por sua
importancia intrinseca quanto pela variedade de fenbmenos e propriedades quimicas
envolvidas em seu entendimento. O processo de solubilizacdo de uma substancia resulta da
interagdo entre a espécie que se deseja solubilizar (soluto) e a substancia que a dissolve
(solvente) e pode ser definida como a quantidade de soluto que dissolve, em uma
determinada quantidade de solvente, em condi¢des de equilibrio. Solubilidade €&, portanto,
um termo quantitativo.

C. R. Martins, W. A. Lopes e J. B. Andrade. Solubilidade das substéncias orgéanicas. In:
Quimica Nova, v. 36, n.° 8, 2013, p. 1.248-1.255 (com adaptacdes).

Assinale a alternativa em que a regra empirica de "o semelhante dissolve o semelhante"
esta corretamente expressa.

a) Compostos apolares sdo soluveis em solventes apolares, enquanto compostos de alta
polaridade sao soluveis em solventes polares.

b) Compostos polares sdo soluveis em solventes apolares, enquanto compostos de alta
polaridade séo soluveis em solventes apolares.

c) Compostos apolares sao insoluveis em solventes de baixa polaridade, enquanto
compostos de baixa polaridade sao soluveis em solventes polares.

d) Compostos fortemente polares ndo sido sollveis em solventes polares, enquanto
compostos de alta polaridade s&o insoluveis em solventes polares.

e) Compostos fracamente polares ndo sdo sollveis em solventes de baixa polaridade,
enquanto compostos de reduzida polaridade sao sollveis em solventes polares.

3 (Ano: 2018/Banca: Quadrix) A separagao de misturas € um tema importante no ensino de
quimica, pois muitos processos industriais ou cotidianos exigem a utilizagao de substancias
puras ou com o maior grau de pureza possivel. Sendo assim, assinale a alternativa que
apresenta processos de separagao de misturas.

a) uso de gas de cozinha, preparacao de café coado e dessalinizagao da agua do mar

b) tratamento de agua para abastecimento, uso do aspirador de p6 e separacao seletiva de
lixo
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c) selegcdo de frutas no supermercado, cozimento de bolo e aquecimento em forno
micro-ondas

d) queima de palito de fosforo, separagdo de pedras de graos de feijao e obtencéo de
esséncias de plantas

e) tratamento de esgoto doméstico, medigdo de temperatura com termémetro e obtencgéo de
sal da agua do mar

4 (Ano: 2018/Banca: Quadrix) Pelo modelo de repulséo de pares de eletrénicos da camada
de valéncia, regides de densidade eletrénica aumentada assumem posigdes tdo separadas
quanto possivel e a geometria da molécula é identificada, referindo-se as localizagbes dos
atomos na estrutura resultante. Conforme esse modelo, a geometria da molécula de SF6 é
a) tetraédrica.

b) octaédrica.

c) bipiramidal trigonal.

d) quadrangular plana.

e) piramidal quadrangular.

5 (Ano: 2018/Banca: Quadrix) Texto para a questéo.

Entre os elementos conhecidos, alguns sao familiares a todos e outros sdo bastante raros.
Algumas das substancias elementares sdo metais e outras, no. A temperatura ambiente,
alguns sdo gases, alguns, liquidos e outros, solidos. Variam eles extremamente nas
propriedades quimicas e na natureza dos compostos que formam. Como consequéncia,
estudar quimica ndo é simples nem facil. Para se adquirir conhecimento razoavel de
quimica geral, é necessario aprender um grande numero de fatos. Nao existe uma teoria
que unifique todos esses fatos completamente. Contudo, varias teorias foram desenvolvidas
suficientemente para servir de ajuda ao estudante na tarefa de aprender algo sobre as
propriedades e reagdes das substancias, correlacionando informagdes empiricas com
teorias, como, por exemplo, a lei periddica.

L. Pauling. Quimica Geral. Rio de Janeiro: Ao Livro Técnico e Edusp, 1966 (com
adaptacgoes).

Com relacao as caracteristicas quimicas do elemento enxofre (S), um dos elementos mais
conhecidos, assinale a alternativa correta.

a) O enxofre soélido € um sélido molecular de moléculas de S8, que se mantém unidas por
forcas de London.

b) Enxofre comum € uma substancia solida, amarela, que forma cristais de simetria
hexagonal planar.

c) A oxidagao do enxofre produz dioxido de enxofre e triéxido de enxofre, ambos utilizados
industrialmente na produgao de soda caustica.

d) Ao solubilizar em agua, as moléculas de enxofre penetram a estrutura fortemente ligada,
substituindo as ligacdes de hidrogénio existentes por forcas de intensidade semelhante.

e) O enxofre é um sdlido molecular que se dissolve em agua por interagdes dipolo-dipolo,
bem como em outros solventes nao polares, com o qual as moléculas de S8 tém interagdes
de London favoraveis.

6 (Ano: 2018/Banca: UFPR) Em dias muito frios, € comum que encanamentos de agua se
rompam devido ao processo de congelamento. Esse fendmeno é atribuido ao fato de a
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agua se expandir ao congelar. Quanto trabalho, em joules, uma amostra de 100 g de agua
realiza ao congelar em 0 °C e estourar um cano de agua que exerce uma pressao oposta de
1,070 atm?

(As densidades da agua e do gelo, em 0 oC, sao 1,00 e 0,92 g cm-3 , respectivamente. w =
- Pext AV; 1 L atm = 101,325 J)

a)-9,0x10-3.

b)-9,0 x 10-1 .

c) +9,0 x 10-1 .

d)-9,3.

e) +9,3.

7 (Ano: 2018/Banca: CESGRANRIO) Uma solugdo liquida contém duas substancias
denominadas | e Il. Um volume de 100 microlitros da solugdo foi colocado perto da borda
inferior (na linha da amostragem) de uma placa de cromatografia de camada delgada, cuja
fase estacionaria tem carater mais polar. A borda inferior da placa foi mergulhada em
solvente de carater menos polar, de forma que este, por capilaridade, percolasse a fase
estacionaria. Apdés 5 minutos, a linha de frente foi marcada 10,0 cm acima da linha de
amostragem. Sabendo-se que o fator de retencao (RF) da substancia | foi de 0,9, que o da
substancia Il foi de 0,6 e que os didmetros das manchas foram de 0,2 cm, conclui-se que a
a) separagao das substancias foi completa.

b) substancia | € mais polar do que a substancia Il.

c¢) substancia | tem maior afinidade com a fase estacionaria.

d) substancia Il ndo tem afinidade alguma pela fase movel.

€) mancha da substancia | subiu 3 cm na placa cromatografica apds 5 minutos.

8 (Ano: 2018/Banca: IF-RS) Em trés frascos, A, B e C, foram feitas as seguintes misturas:
no frasco A, agua e alcool etilico; no frasco B, agua e gasolina; e no frasco C, alcool etilico
e gasolina. Sabendo-se que a densidade a 20 oC da agua é 1,00 g.cm-3 , do etanol 0,79
g.cm-3 e da gasolina 0,72 g.cm-3 , analise as afirmativas abaixo.

I. Teremos duas fases nos frascos B e C, pois tanto a agua quanto o etanol ndo
estabelecem ligacdes de hidrogénio com a gasolina.

Il. No frasco A teremos uma unica fase, pois a agua e o alcool etilico sdo soluveis em todas
as proporgoes dadas as ligacdes de hidrogénio que se estabelecem entre suas moléculas.
Ill. Ao misturarmos os trés frascos, observaremos trés fases distintas, pois as densidades
das substancias sao diferentes.

Assinale a alternativa em que toda(s) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S):

a) Apenas |.

b) Apenas Il

c) Apenas lIl.

d) Apenas | e Il.

e) Apenas Il e lll.

9 (Ano: 2018Banca: IF-RSOrgao: IF-RSProva: Técnico de Laboratério - Quimica) Analise
cada uma das afirmativas abaixo.

I. Atomos que apresentam seus elétrons de valéncia exclusivamente no subnivel s possuem
maior eletronegatividade do que atomos com elétrons de valéncia no subnivel p.
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Il. O carater ibnico de uma ligacdo quimica depende da diferenga de eletronegatividade
entre os atomos envolvidos.

Ill. Todos os halogénios apresentam 7 elétrons no subnivel p do ultimo nivel eletrénico.

Sao VERDADEIRAS apenas a(s) afirmativa(s):

a) Apenas |.

b) Apenas Il

c) Apenas lll.

d) Apenas | e Il.

e) Apenas Il e lll.

10 (Ano: 2018/Banca: FCC) A ocorréncia de um fendémeno quimico é a
a) separacao das fragdes de petréleo.

b) dissolucao de nitrato de soédio em agua.

c¢) formacgao de vapor violeta quando cristais de iodo sdo aquecidos.

d) efervescéncia de um comprimido de antiacido na agua.

e) trituragdo de carvao para obtengao de carvao ativo.

Gabarito

1.d

2.a

3.b

4.b

5.a

6.b

7.a

8.b

9.b

10.d
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